

# 安庆日报

2019年9月16日 星期一  
己亥年八月十八 第10200号  
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28

今日  
8版

山里郎 山茶籽油 化妆品  
农副产品 中药材  
传承原生态 健康千万家  
太湖县经济开发区 0556-4189791 http://www.aqnews.com.cn

ANQING DAILY 安庆日报社出版 网址: http://www.aqnews.com.cn  
电子邮箱: AQRBS163@163.com

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在庆祝全国人民代表大会成立六十周年大会上的讲话

新华社北京9月15日电 9月16日出版的第18期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝全国人民代表大会成立六十周年大会上的讲话》。

文章强调，人民代表大会制度是中国特色社会主义制度的重要组成部分，也是支撑中国国家治理体系和治理能力的根本政治制度。新形势下，我们要高举人民民主的旗帜，毫不动摇坚持人民代表大会制度，也要与时俱进完善人民代表大会制度，坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，继续推进社会主义民主政治建设，发展社会主义政治文明。

文章指出，在中国建立什么样的政治制度，是近代以后中国人民面临的一个历史性课题。新中国的诞生，为中国人民把实行人民代表大会制度这一构想付诸实践奠定了前提、创造了条件。在中国实行人民代表大会制度，是中国人民在人类政治制度史上的伟大创造。(下转第四版)

### 中共中央印发

## 《中国共产党党内法规制定条例》及《中国共产党党内法规和规范性文件备案审查规定》、《中国共产党党内法规执行责任制规定(试行)》

新华社北京9月15日电 近日，中共中央印发了修订后的《中国共产党党内法规制定条例》(以下简称《条例》)、《中国共产党党内法规和规范性文件备案审查规定》(以下简称《备案审查规定》)和新制定的《中国共产党党内法规执行责任制规定(试行)》(以下简称《执行责任制规定》)，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，2012年中共中央印发的《中国共产党党内法规制定条例》、《中国共产党党内法规和规范性文件备案审查规定》，对加强党内法规制度建设发挥了重要作用。根据新的形势、任务和要求，党中央对其予以修订。

### 中国共产党 党内法规制定条例 (2012年5月26日中共中央批准并发布 2019年8月30日中共中央政治局会议修订)

#### 第一章 总则

**第一条** 为了规范党内法规制定工作，提高党内法规质量，形成完善的党内法规体系，推进依规治党，根据《中国共产党章程》，制定本条例。

**第二条** 党内法规制定工作以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持和加强党的全面领导，坚持党要管党、全面从严治党，坚决维护习近平总

书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导。

**第三条** 党内法规是党的中央组织、中央纪律检查委员会以及党中央工作机关和省、自治区、直辖市党委制定的体现党的统一意志、规范党的领导和党的建设活动、依靠党的纪律保证实施的专门规章制度。党章是最根本的党内法规，是制定其他党内法规的基础和依据。

**第四条** 制定党内法规，主要就以下事项作出规定：

- (一)党的各级各类组织的产生、组成、职权职责；
- (二)党的领导和党的建设的体制机制、标准要求、方式方法；
- (三)党组织工作、活动和党员行为的监督、考核、奖惩、保障；
- (四)党的干部选拔、教育、管理、监督。

凡是涉及创设党组织职权职责、党员义务权利、党的纪律处分和组织处理的，只能由党内法规作出规定。

**第五条** 党内法规的名称为党章、准则、条例、规定、办法、规则、细则。党章对党的性质和宗旨、路线和纲领、指导思想和奋斗目标、组织原则和组织机构、党员义务权利以及党的纪律等作出根本规定。

准则对全党政治生活、组织生活和全体党员行为等作出基本规定。

条例对党的某一领域重要关系或者某一方面重要工作作出全面规定。规定、办法、规则、细则对党的某一方面重要工作的要求和程序等作出具体规定。

中央纪律检查委员会以及党中央工作机关和省、自治区、直辖市党委制定的党内法规，可以使用规定、办法、规则、细则的名称。

**第六条** 党内法规一般使用条款形式表述，根据内容需要可以分为编、章、节、条、款、项、目。

**第七条** 党内法规制定工作应当遵循下列原则：

- (一)坚持正确政治方向，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；
- (二)坚持从党的事业发展需要和全面从严治党实际出发；
- (三)坚持以党章为根本，贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略；
- (四)坚持民主集中制，充分发扬党内民主，维护党的集中统一；
- (五)坚持党必须在宪法和法律的范围内活动，注重党内法规同国家法律衔接和协调。(下转第三版)

### 数字安庆

## 前8月安庆港口集装箱量突破10万标准箱 外贸量31.60万吨 同比增长9%

● 1至8月，安庆港口集装箱量达**10.3737万标准箱**，同比增长**29%**，增幅列全省**第二**，箱量列全省**第三**

● 外贸量**31.60万吨**，同比增长**9%**，增幅列全省**第一**。



本报讯 9月10日，记者从市港航管理局获悉，8月份安庆港口完成集装箱13004万标准箱，同比增长22%；完成外贸量45006万吨，同比增长32%；完成港口货物吞吐量24475万吨。

1至8月份，安庆港口集装箱量突破10万标准箱，达到103737万标准箱，同比增长29%，增幅仅次于合肥，列全省第二，箱量列全省第三；完成外贸量3160万吨，同比增长9%，增幅列全省第一；完成港口货物吞吐量175726万吨。

今年5月底皖江小支线“港航巴士”正式开通以来，安庆港口集装箱成功对接芜湖-上海直达联盟航线，集装箱运输效率提升1倍。6至8月份，安庆港口集装箱量完成43377万标准箱，较去年同期增长16.46%。

同时，安庆港五里庙作业区总投资2776万元的2台岸边集装箱桥式起重机顺利安装，满足了长江5000吨级集装箱船，兼顾10000吨级集装箱船作业需求，进一步提升了集装箱装卸作业条件。(记者 雷琳琳 通讯员 华丛发)

### 数字安庆

## 我市今年安排中央财政资金 新增生态护林员1880人

本报讯 记者从市林业局获悉，今年我市中央财政资金安排建档立卡生态护林员新增1880人，其中岳西县500名、太湖县560名、潜山市520名、宿松县300名。

省林业局近日下发通知，要求编制建档立卡贫困人口生态护林员选聘实施方案，并确定从今年起将全省生态护林员新补助标准提高到平均每人每年8000元，打卡支付给生态护林员的补助资金原则上每人每年不少于7700元，其余统筹用于生态护林员巡护简易装备的配备、购买保险等。

今年我市计划选聘建档立卡贫困户转岗生态护林员4246人，截至8月底，全市共完成生态护林员选聘6467人，占计划任务的152.33%。其中岳西县、太湖县、潜山市、宿松县由国家财政资金安排的生态护林员人数达到5637人。桐城市、怀宁县、望江县、宜秀区自筹资金3464万元，共选聘生态护林员830人，特别是桐城市自筹资金200万元，计划安排生态护林员120人，实际安排生态护林员500人，占计划任务的416.6%。(记者 雷琳琳 通讯员 杨四清)

## 8月市本级公共资源交易达12.31亿元

本报讯 9月11日，记者在市公共资源交易监督管理局了解到，8月份，市本级完成公共资源进场交易(开标)项目263项(含网上商城)，交易额12.31亿元，节约和增收资金共1.59亿元。

其中，建设工程项目成交33项，交易额6.15亿元，节约资金1.27亿元；政府采购项目成交224项，交易额0.95亿元，节约资金0.32亿元；产

权交易项目成交2项，交易额897.92万元，增收资金1.37万元；土地交易项目成交4项，交易额5.12亿元。

8月份，安庆市公共资源交易中心共发放中标通知书220个项目(含网上商城)。其中，建设工程项目40个、政府采购项目174个、产权交易项目2个、土地交易项目4个。(记者 张培农)

### 安庆市人民政府公告

根据《中华人民共和国人民防空法》和《安徽省实施〈人民防空法〉办法》相关规定，为检验我市防空警报的性能和效果，提高防空警报发放组织能力，使广大民众了解防空警报信号，增强国防观念和防空意识，市政府定于9月18日上午9时18分至10时，组织全市防空警报试鸣。试鸣的具体警种为：

预先警报：鸣36秒，停24秒，反复3遍；  
空袭警报：鸣6秒，停6秒，反复15遍；  
解除警报：连续鸣3分钟。  
各防空警报点和安庆电视台按要求发放防空警报信号，请广大居民和过往旅客保持正常的工作和生活秩序。  
特此公告。  
2019年9月6日

## “我是小河长”

9月15日，“小河长”在老师、家长的陪伴下，清理新河河岸垃圾、水面漂浮物，观察水质变化。

当日是“世界清洁地球日”，全市首个也是唯一的“小河长”工作站所在的小学组织部分师生、家长开展“美丽安庆，我是行动者”清河护河行动，营造良好的亲水、管水、护水氛围。



## 原始创新 机制创新 产业创新 合肥：奔向“副中心”

本报记者 江月

### 聚焦长三角一体化

在合肥市政府大楼前，“大湖名城，创新高地”八个大字异常醒目；

在合肥2019年新版对外宣传册中，被摆在首位的是“创新合肥”；

在合肥城区的楼宇标幅、地铁电子屏上，“创新之都”“东方硅谷”“科技之城”等字样随处可见……

从2004年国家首个创新试点城市，到2009年合芜蚌自主创新示范区，再到2017年综合性国家科学中心，十几年来，合肥三连跳迈向“创新之都”。长三角一体化上升为国家战略后，合肥身着“创新”舞衣，扮演着长三角城市群“副中心”的角色。

### 原始创新—— 打造科技创新“策源地”

2017年1月，合肥收获一个重量级金字招牌——获批建设“综合性国家科学中心”，成为继上海之后的第二个获批城市。

此后，合肥的创新基因充分释放，“综合性国家科学中心”交出靓丽答卷：实现18个量子比特纠缠、首次破解中国种茶树全基因组密码……一批原创性、引领性的创新成果喷涌而出。

除此之外，合肥还在加快推进合肥滨湖科学城、合芜蚌国家自主创新示范

区和全面改革创新试验区共“四个一”创新主平台以及安徽省实验室、安徽省技术创新中心“一室一中心”分平台建设，推动基础研究、应用基础研究和科技创新融通发展，为长三角建设国际创新高地提供科技基础支撑。

当前，在推进长三角一体化的过程中，合肥以其“原始创新”的能力和活力，融入、助推、领航；

合肥综合性国家科学中心与上海张江综合性国家科学中心合作建设量子信息科学国家实验室等重大科研设施，打造基础研究、创新资源策源地，为长三角地区企业提供关键技术和前沿高科技成果共享。

中科大与中科院上海物理所等单位共同承担了“墨子号”“天宫二号”空地量子密钥分配专项等重大工程任务，同步辐射实验室与上海光源共同研制

了多台关键设备。

目前，全国一共建成15项“大装置”，合肥就包揽3项，计划还将建成5项，将使合肥未来继续稳居全国科创“第一方阵”。

“原始创新往往投入大、周期长、难度大、风险高，一旦成功，其回报远远超过一般创新。”合肥市科技局调研员王明忠告诉记者。截至目前，合肥已投入近60亿元保障综合性国家科学中心建设，去年还设立30亿元专项资金，用于支持包括大科学装置在内的科研项目建设。

合肥市发改委相关人士表示，合肥将继续深化与上海张江科学中心在基础研究、共性技术和运行机制上的交流合作，共同承接国家重大战略任务，联合开展科技攻关项目，畅通科技成果转化通道，跑出合肥创新“加速度”。(下转第二版)